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öffentlich 

Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 
Beantwortung 
– 
 
Mitglied des Landtages Henriette Quade (fraktionslos) 
 
 
Extrem rechte Veranstaltungen in Sachsen-Anhalt im III. Quartal 2025 
 
Kleine Anfrage - KA 8/3359 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 
für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
in Vertretung 
 
 
 
Klaus Zimmermann 



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 

Beantwortung
Abgeordnete Henriette Quade (fraktionslos)

Extrem rechte Veranstaltungen in Sachsen-Anhalt im III. Quartal 2025 

Kleine Anfrage - KA 8/3359

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport

Vorbemerkung der Landesregierung:

Zwar ist der parlamentarische Informationsanspruch grundsätzlich auf die 

Beantwortung gestellter Fragen in der Öffentlichkeit angelegt. Die Landesregierung 

trifft aber eine Schutzpflicht gegenüber ihren nachrichtendienstlichen Quellen. Teile der 

Antwort der Landesregierung müssen insoweit als Verschlusssache „VS- 

VERTRAULICH“ eingestuft werden. Hierbei wird der Rechtsprechung des 

Landesverfassungsgerichts Sachsen-Anhalt gefolgt, nach der bei der Erfüllung der 

Auskunftsverpflichtung gegenüber dem Parlament unter Geheimhaltungsaspekten 

wirksame Vorkehrungen gegen das Bekanntwerden von Dienstgeheimnissen mit 

einbezogen werden können (vgl. Landesverfassungsgericht Sachsen-Anhalt, Urteil 

vom 17. September 2013, Az.: LVG 14/12; Urteil vom 25. Januar 2016, Az.: LVG 6/15). 

Hierzu zählt auch die Geheimschutzordnung des Landtages (GSO LT).

Die Einstufung als Verschlusssache ist im vorliegenden Fall im Hinblick auf das Wohl 

des Landes Sachsen-Anhalt und die schutzwürdigen Interessen Dritter geeignet, das 

Informationsinteresse des Parlaments unter Wahrung berechtigter 

Geheimhaltungsinteressen der Landesregierung zu befriedigen (Artikel 53 Abs. 3 und 

4 der Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt).

Die öffentliche Preisgabe von weiteren Informationen zu den Fragen 1 bis 6 würde 

Rückschlüsse auf sensible Verfahrensweisen und Taktiken der 

Verfassungsschutzbehörde ermöglichen. Das Bekanntwerden dieser Informationen 



ließe somit befürchten, dass verfassungsfeindlichen Bestrebungen nicht mehr wirksam 

entgegengetreten werden kann und hierdurch dem Wohl des Landes Sachsen-Anhalt 

Nachteile zugefügt würden.

Darüber hinaus ist das Vertrauen in die Fähigkeit der Verfassungsschutzbehörden, 

Nachrichtenzugänge zu schützen, für ihre Funktionsfähigkeit essentiell. Die öffentliche 

Mitteilung dieser weiteren Informationen, die Rückschlüsse auf Quellen zulassen, 

würde sich nachteilig auf die Fähigkeit des Verfassungsschutzes in Sachsen-Anhalt 

auswirken, solche Zugänge zu gewinnen bzw. solche Kontakte fortzuführen.

Der Bekanntgabe von Namen von Anmeldern öffentlicher Versammlungen und 

Aufzüge im Sinne des Gesetzes des Landes Sachsen-Anhalt über Versammlungen 

und Aufzüge stehen schutzwürdige Interessen im Sinne von Artikel 53 Absatz 4 der 

Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt und § 15 Absatz 3 des Gesetzes über den 

Verfassungsschutz im Land Sachsen-Anhalt (VerfSchG-LSA) insoweit entgegen, als 

die betroffenen Personen es bisher vermieden haben, in der Öffentlichkeit als 

Anmelder solcher Versammlungen und Aufzüge bekannt zu werden.

Die Antworten auf die Fragen 1 bis 6 der Landesregierung werden daher in Teilen als 

Verschlusssache „VS-VERTRAULICH" eingestuft. Die vollständige Beantwortung kann 

in der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe der GSO LT eingesehen 

werden.

Frage 1 :
Welche öffentlichen Veranstaltungen (bspw. Demonstrationen, Kundgebungen, 

Infostände, Mahnwachen, Vorträge oder sonstige öffentliche Auftritte der 
extremen Rechten) fanden im III. Quartal 2025 in Sachsen-Anhalt statt? Bitte 

auflisten nach laufender Nummer, Ort, Datum, Anmeldern, Einbindung in die 

extrem rechte Szene, Art der Veranstaltung, Kontext/Thema, Anzahl der 
Teilnehmenden, Art der Mobilisierung, Beteiligung einer extrem rechten 

Partei/Kameradschaft/anderen extrem rechten Gruppierung unter deren 

Bezeichnung.



Frage 2:
Welche nicht-öffentlichen Veranstaltungen (bspw. Vorträge, Feiern, 
Mitgliederversammlungen oder sonstige Auftritte der extremen Rechten) fanden 

im III. Quartal 2025 in Sachsen-Anhalt statt? Bitte auflisten nach laufender 
Nummer, Ort, Datum, Anmelderin, Einbindung in die extrem rechte Szene, Art 
der Veranstaltung, Kontext/Thema, Anzahl der Teilnehmenden, Art der 
Mobilisierung, Beteiligung einer extrem rechten Partei/Kameradschaft/anderen 

extrem rechten Gruppierung unter deren Bezeichnung.

Frage 3:
Welche weiteren Aktivitäten (bspw. Verbreitung von Flugblättern, 
Plakatierungen, Banneraufhängungen, Wanderungen, informelle

Zusammenkünfte usw.) fanden im III. Quartal 2025 in Sachsen-Anhalt statt? Bitte 

auflisten nach laufender Nummer, Ort, Datum, Einbindung in die extrem rechte 

Szene, Art der Aktivität, Kontext/Thema, Anzahl der Teilnehmenden, Art der 
Mobilisierung, Beteiligung einer extrem rechten Partei/Kameradschaft/anderen 

extrem rechten Gruppierung unter deren Bezeichnung.

Frage 4:
In wie vielen Fällen nahmen nach Kenntnissen der Landesregierung extrem 

rechte Teilnehmerinnen aus anderen Bundesländern an den in den Fragen 1 bis 

3 erwähnten Veranstaltungen teil? Bitte auflisten nach Datum, Ort, Art der 
Veranstaltung/Aktion, Veranstalterin/Gruppierung, Teilnehmerzahl gesamt, Zahl 

der außerhalb Sachsen-Anhalts wohnhaften Teilnehmerinnen.

Antwort auf die Fragen 1 bis 4:
Die Fragen 1 bis 4 werden zusammenhängend beantwortet.

Gegenstand der Informationssammlung der Verfassungsschutzbehörde des Landes 

Sachsen-Anhalt sind nach § 4 VerfSchG-LSA u. a. Bestrebungen, die gegen die 

freiheitliche demokratische Grundordnung oder gegen den Gedanken der 

Völkerverständigung, insbesondere das friedliche Zusammenleben der Völker, 

gerichtet sind. Solche Bestrebungen können von Personenzusammenschlüssen oder 

Einzelpersonen ausgehen (§ 4 Abs. 1 VerfSchG-LSA). Als „Bestrebung“ ist in § 5 



Abs. 1 VerfSchG-LSA eine politisch bestimmte, ziel- und zweckgerichtete 

Verhaltensweise in einem oder für einen Personenzusammenschluss definiert, die 

darauf gerichtet ist, den Bestand oder die Sicherheit des Bundes oder eines Landes 

bzw. Verfassungsgrundsätze der freiheitlichen demokratischen Grundordnung zu 

beseitigen oder außer Geltung zu setzen. Der Begriff „Bestrebung“ erfordert ein 

zielgerichtetes, finales Handeln, das in Vorbereitungstätigkeiten, Agitation oder 

Gewaltakten bestehen kann. Für einen Personenzusammenschluss handelt, wer ihn 

in seinen Bestrebungen nachdrücklich unterstützt. Verhaltensweisen von 

Einzelpersonen, die nicht in einem oder für einen Personenzusammenschluss handeln, 

sind nach § 5 Abs. 1 Satz 3 VerfSchG-LSA nur Bestrebungen im Sinne des VerfSchG- 

LSA, wenn sie auf die Anwendung von Gewalt gerichtet sind oder auf Grund ihrer 

Wirkungsweise geeignet sind, ein Schutzgut dieses Gesetzes (§ 5 Abs. 2 VerfSchG- 

LSA) erheblich zu beschädigen.

Damit die Verfassungsschutzbehörde des Landes Sachsen-Anhalt Informationen 

sammeln und auswerten darf, müssen ihr nach § 7 Abs. 2 VerfSchG-LSA tatsächliche 

Anhaltspunkte für Bestrebungen oder Tätigkeiten im Sinne des § 4 Abs. 1 VerfSchG- 

LSA vorliegen. Mithin sammelt die Verfassungsschutzbehörde des Landes Sachsen- 

Anhalt regelmäßig Informationen über politisch aktive Parteien, Vereinigungen, 

Kameradschaften sowie sonstige Gruppierungen oder lose 

Personenzusammenschlüsse, welche die vorgenannten Kriterien erfüllen.

Die Landesregierung legt die Fragestellungen deshalb dahingehend aus, dass nach 

Veranstaltungen gefragt wird, deren Veranstalter oder Anmelder 

Personenzusammenschlüsse oder Personen waren, die vorgenannte Kriterien 

erfüllen. Berücksichtigt werden auch Veranstaltungen, an deren Organisation sich 

solche Personenzusammenschlüsse oder Personen beteiligten sowie 

Veranstaltungen, an denen Mitglieder solcher Personenzusammenschlüsse 

mehrheitlich teilnahmen.

Dies vorangestellt, sind der Landesregierung insgesamt 143 Veranstaltungen im Sinne 

der Fragestellungen bekannt geworden. Die erfragten Angaben sind der als Anlage 1 

beigefügten Übersicht zu entnehmen. Über die darin enthaltenen Angaben hinaus 

liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse im Sinne der Fragen 1 bis 4 vor.



Deren Mitteilung ist der Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil 

der Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur 

Begründung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen 

Anfrage verwiesen. Die vollständige Antwort der Landesregierung muss deshalb als 

Verschlusssache eingestuft werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des 

Landtages nach Maßgabe der GSO LT eingesehen werden.

Frage 5:
In wie vielen Fällen nahmen nach Kenntnissen der Landesregierung extrem 

Rechte aus Sachsen-Anhalt im III. Quartal 2025 an extrem rechten 

Veranstaltungen und weiteren Aktivitäten außerhalb des Bundeslandes teil? 

Bitte auflisten nach Datum, Ort, Art der Veranstaltung/Aktion, 
Veranstalter*in/Gruppierung, Teilnehmer*innenzahl gesamt, Teilnehmer*innen- 
zahl aus Sachsen-Anhalt.

Frage 6:
Ist der Landesregierung bekannt, in wie vielen Fällen Angehörige der Sachsen- 
Anhaltischen Neonazi-Szene im III. Quartal 2025 an als extrem rechts 
eingestuften Konzerten im Ausland teilgenommen haben beziehungsweise 

deren Identitäten von dortigen Sicherheitsbehörden festgestellt wurden und 

wenn ja, welche Angaben kann sie zur Anzahl der Sachsen-Anhalter*innen und 

den Ländern machen?

Antwort auf die Fragen 5 und 6:
Die Fragen 5 und 6 werden zusammenhängend beantwortet.

Die erfragten Angaben sind der als Anlage 2 beigefügten Übersicht zu entnehmen. 

Über die darin enthaltenen Angaben hinaus liegen der Landesregierung weitere 

Erkenntnisse im Sinne der Fragen 5 und 6 vor. Deren Mitteilung ist der 

Landesregierung in dem für die Öffentlichkeit einsehbaren Teil der Beantwortung der 

Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgründen nicht möglich. Zur Begründung wird auf 

die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen Anfrage verwiesen. Die 

vollständige Antwort der Landesregierung muss deshalb als Verschlusssache 

eingestuft werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maßgabe 

der GSO LT eingesehen werden.



KA 8/ 3359; Extrem rechte Veranstaltungen im 3 Quartal 2025 Fragen 1-4

Ifd
Nr.

Datum 
2025

Frage 1-3 
Ort

Frage 1-3
Anmelder/Organisator

Nerans tatter/ 
durchgeführt von

Frage 1-3
Einbindung in die 

rechtsextremistische 
Szene (Organisation)

Frage 1-2 
Öffentlich? 
Ja/Nein?

Frage 1-3 
Art der 

Veranstaltung

Frage 1-3 
Kontext/Thema

Frage 1-3 
Anzahl der 

Teilnehmenden

Frage 1-3 
Art der Mobilisierung 
(Flyer/Flugblatt/Intern 

et/soziale Medien)

Frage 1-4 
Beteiligung rechts­

extremistischer Parteien, 
Kameradschaften oder 
anderer rechtsextrem­

istischer Gruppierungen 
(auch aus anderen 

Bundesländern)

1 04 07 Braunsbedra 
(Saalekreis)

Partei „Alternative für 
Deutschland" (AfD)

AfD Ja
sonstige 

Veranstaltung „Bürgerdialog" 80 soziale Medien AfD

2 05 07 Goitzschesee
(Landkreis Anhalt-Bitterfeld)

Partei „Der III. Weg" 
Stützpunkt (STP) 

Anhalt
Partei „Der III. Weg" Ja sonstige 

Veranstaltung
.Wanderung“ mind. 8 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III Weg“

3

Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung

keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

4 05 07 Hohenmölsen 
(Burgenlandkreis)

„Nationalrevolutionäre 
Jugend" (NRJ) Partei „Der III. Weg“ Ja sonstige 

Veranstaltung

Gemeinschaftstag mit 
Flugblattverteilaktion „Deutsche Jugend 

Voran"
etwa 10 keine Erkenntnisse Partei „Der III. Weg“

5
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
Siehe 

Vorbemerkung keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

6
05706 0

7
Steigra, Ortsteil (OT) 

Schnellroda (Saalekreis) Verlag Antaios Verlag Antaios Ja sonstige 
Veranstaltung „Sommerfest“ ca- 600 - 650 Internet

AfD, „aufgelöstes und 
neustrukturiertes Institut für 

Staatspolitik“ (IfS)

7

Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung

keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

8 06 07
Blankenburg, 
OT Wienrode 

(Landkreis Harz)

Weda Elysia e V. / 
Lindenquell e.V völkische Siedler Ja sonstige 

Veranstaltung .Lindenblütenfest" keine 
Erkenntnisse

Internet, 
soziale Medien

keine Erkenntnisse

9 06 07 Stendal 
(Landkreis Stendal)

AfD Kreisverband (KV) 
Stendal AfD Ja sonstige 

Veranstaltung
„Stammtisch" keine 

Erkenntnisse soziale Medien AfD

10 07 07 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung

Rechtsextremistische 
Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität“ 28 soziale Medien keine Erkenntnisse

11 07 07 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder“ 97 soziale Medien „Harz Verteidigen"

12 07 07 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung

.Recht auf Leben und 
Selbstbestimmung" 39 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

13 08 07 Zeitz 
(Burgenlandkreis)

Partei „Der III. Weg" 
STP Burgenlandkreis Partei „Der III Weg" Ja Verteilaktion Flugblatt „Stoppt den linken Terror in 

Deutschland!" mind 2 keine Erkenntnisse Partei „Der III. Weg"

1
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14 10.07 Aschersleben 
(Salzlandkreis) AfD AfD Ja

sonstige 
Veranstaltung „Bürgerdialog"

keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

15 10 07 Köthen
(Landkreis Anhalt-Bitterfeld)

AfD
KV Anhalt-Bitterfeld AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse AfD

16 11 07 Aschersleben 
(Salzlandkreis)

AfD
KV Salzlandkreis AfD Ja Bürgerdialog keine Erkenntnisse keine 

Erkenntnisse soziale Medien AfD

17
Siehe
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
keine 

Erkenntnisse
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse

18

Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
keine 

Erkenntnisse
keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

19
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

20 14.07 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität“ 50 soziale Medien keine Erkenntnisse

21 14 07 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder“ 90 soziale Medien „Harz Verteidigen“

22 14.07. Halle (Saale) Marla Svenja Liebich Rechtsextremistische 
Szene Halle (Saale) Ja Versammlung

„Montagsdemo in Halle - Für Frieden, 
ehrliche Medien, soziale Gerechtigkeit"

12 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

23 14.07. Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung" 15 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

24 17.07. Köthen 
(Landkreis Anhalt-Bitterfeld)

AfD
KV Anhalt-Bitterfeld AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse AfD

25
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

26 19.07
Blankenburg, 
OT Wienrode 

(Landkreis Harz)

Weda Elysia e V / 
Lindenquell e.V. völkische Siedler Ja

sonstige 
Veranstaltung .Volkstanzkreis Lindenquell“

keine 
Erkenntnisse

Internet, 
soziale Medien

keine Erkenntnisse

27 19 07. Zeitz 
(Burgenlandkreis) Partei „Der III Weg“ Partei „Der III Weg“ Nein sonstige 

Veranstaltung .Kulturtag" mind. 5 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III. Weg"

28 20 07 Halberstadt 
(Landkreis Harz) „Harz Verteidigen" Rechtsextremistische

Szene Landkreis Harz Nein sonstige Aktion Banneraufhängung 15 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

29 21 07 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 30 soziale Medien keine Erkenntnisse

2
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30 21.07 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 105 soziale Medien „Harz Verteidigen“

31 25 07 Bad Schmiedeberg 
(Landkreis Wittenberg) AfD-Bundestagsfraktion AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Bürgerdialog" keine
Erkenntnisse soziale Medien AfD

32 26 07 Gardelegen, OT Roxförde 
(Altmarkkreis Salzwedel) AfD KV Altmark West AfD Ja Versammlung „Sommeransprache- AfD und der 

Klimawandel"
keine 

Erkenntnisse
keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

33

Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Partei „Der ìli Weg" 

STP Anhalt Partei „Der III Weg" Nein sonstige 
Veranstaltung „Sommerfest" 10 -15 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III. Weg"

34 28 07 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 36 soziale Medien keine Erkenntnisse

35 28 07 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 112 soziale Medien „Harz Verteidigen"

36 28 07 Halle (Saale) Marla Svenja Liebich Rechtsextrem istische 
Szene Halle (Saale) Ja Versammlung „Montagsdemo in Halle - Für Frieden, 

ehrliche Medien, soziale Gerechtigkeit”
13 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

37 28 07 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung" 15 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

38 28 07 Dessau-Roßlau AfD
KV Dessau-Roßlau AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse

keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse AfD

39 31 07. Köthen 
(Landkreis Anhalt-Bitterfeld)

AfD
KV Anhalt-Bitterfeld AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse AfD

40 02.08 Halle (Saale) Lukreta „Identitäre Bewegung 
Deutschland" (IBD) Ja

sonstige 
Veranstaltung „Lukreta Meet up" 13

Internet, 
soziale Medien

keine Erkenntnisse

41

Siehe
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung

keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

42 03 08. Stendal 
(Landkreis Stendal) AfD KV Stendal AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Stammtisch"
keine 

Erkenntnisse soziale Medien AfD

43 04 08 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Salzlandkreis
Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 25 soziale Medien keine Erkenntnisse

44 04 08 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 105 soziale Medien „Harz Verteidigen"

45 04,08 Magdeburg Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 
Selbstbestimmung"

35 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

46 06 08. Vockerode 
(Landkreis Wittenberg)

Partei „Der IIÌ. Weg"
STP Anhalt Partei „Der III. Weg” Ja Verteilaktion Flugblatt „WIR SIND DIE ECHTEN 

GRÜNEN"
keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg"

47 08 08. Stößen 
(Burgenlandkreis) „COMPACT"-Magazin „COMPACT"-Magazin Ja sonstige 

Veranstaltung
Vorabendveranstaltung zum COMPACT- 

Sommerfest ca. 150 Internet, 
soziale Medien

keine Erkenntnisse

3
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48 09.08 Nebra 
(Burgenlandkreis)

Partei „Der III. Weg" 
STP Burgenlandkreis Partei „Der III. Weg" Ja Verteilaktion Flugblatt „Der III Weg"

keine 
Erkenntnisse

keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg"

49 09 08. Stößen 
(Burgenlandkreis) „COMPACT-Magazin „COMPACT"-Magazin Ja

sonstige 
Veranstaltung „Sommerfest für Frieden und Freiheit" ca 700

Internet, 
soziale Medien

AfD, Die Heimat, „Identitäre 
Bewegung Österreich" (IBÖ)

50 10.08 Storbeck 
(Landkreis Stendal)

AfD
KV Stendal AfD Ja Infostand Bürgergespräch

Keine 
Erkenntnisse Internet, Printmedien AfD

51 10 08 Halle (Saale)
„Wort & Tat"

(JA-Nachfolgestruktur)
AfD Nein sonstige 

Veranstaltung „T reffen" keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

52 11 08. Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität“ 31 soziale Medien keine Erkenntnisse

53 11 08 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 97 soziale Medien „Harz Verteidigen"

54 11 08 Halle (Saale) Marla Svenja Liebich Rechtsextremistische 
Szene Halle (Saale) Ja Versammlung „Montagsdemo in Halle - Für Frieden, 

ehrliche Medien, soziale Gerechtigkeit"
14 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

55 11 08 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung" 35 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

56 15 08 Birkholz 
(Landkreis Stendal)

AfD
KV Stendal AfD Ja AfD-Dorfgrillen Bürgergespräch Keine 

Erkenntnisse Internet, Printmedien AfD

57 16.08
Blankenburg, 
OT Wienrode 

(Landkreis Harz)

Weda Elysia e V. / 
Lindenquell e V völkische Siedler Ja sonstige 

Veranstaltung
Vortrag „Das Human Design System 

(HDS)“
keine 

Erkenntnisse
Internet, 

soziale Medien
keine Erkenntnisse

58 18.08 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 29 soziale Medien keine Erkenntnisse

59 18.08. Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 104 soziale Medien „Harz Verteidigen"

60 18 08 Magdeburg „Wir sind Magdeburg“ 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung“
30 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

61 18 08 Mücheln 
(Saalekreis) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Bürgerdialog“ keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

62 20 08 Stendal 
(Landkreis Stendal)

AfD
KV Stendal AfD Ja Infostand Bürgergespräch

Keine 
Erkenntnisse

Internet, Printmedien AfD

63

Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
keine 

Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

64 22.08 Wolmirstedt 
(Landkreis Börde) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Bausemers Bericht aus Brüssel" keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

65 23 08 Gardelegen, OT Roxförde 
(Altmarkkreis Salzwedel) Sebastian Koch AfD Nein sonstige 

Veranstaltung Sommerfest der JA-Nachfolgestrukturen 350 intern AfD

4
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66
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung JN

Siehe Vorbemerkung Partei „Die Heimat" Ja Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 

Vorbemerkung soziale Medien

Partei „Die Heimat" aus 
Nordrhein-Westfalen, 

Brandenburg und Thüringen, 
aktionsorientierte 

rechtsextremistische 
Jugendgruppen

67 23 08
Wertlau, Jutrichau, Steckby, 
Packendorf (alle Landkreis 

Anhalt-Bitterfeld)

Partei „Der 111. Weg" 
STP Anhalt Partei „Der III. Weg" Ja sonstige 

Veranstaltung „Sport- und Aktionstag"
keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse Partei „Der HL Weg"

68 23 08 Zeitz, OT Theißen 
(Burgenlandkreis)

Partei „Der III. Weg" 
STP Burgenlandkreis Partei „Der III. Weg“ Ja Verteilaktion Flugblatt „Der III Weg” mind 2 keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg”

69 25 08 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität“ 40 soziale Medien keine Erkenntnisse

70 25 08 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 94 soziale Medien „Harz Verteidigen"

71 25.08 Halle (Saale) Marla Svenja Liebich Rechtsextremistische 
Szene Halle (Saale) Ja Versammlung .Montagsdemo in Halle - Für Frieden, 

ehrliche Medien, soziale Gerechtigkeit"
11 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

72 25 08 Hohenmölsen 
(Burgenlandkreis) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Bürgerdialog" 250 soziale Medien AfD

73 25 08 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung“ 25 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

74 25 08 Dessau-Roßlau AfD
KV Dessau-Roßlau AfD Ja Infostand Keine Erkenntnisse Keine 

Erkenntnisse
Keine Erkenntnisse AfD

75 26.08. Schönebeck 
(Salzlandkreis)

AfD
KV Salzlandkreis AfD Ja Infostand Keine Erkenntnisse

Keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

76 29 08
Schkopau, 

OT Hohenweiden 
(Saalekreis)

AfD AfD Ja sonstige 
Veranstaltung .Bürgerdialog"

keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

77 29 08 Salzwedel
(Altmakkreis Salzwedel)

AfD
KV Altmark-West AfD Ja Infostand Bürgerdialog Keine 

Erkenntnisse soziale Medien AfD

78 30 08. Bernburg 
(Salzlandkreis)

Partei „Der III Weg" 
STP Anhalt Partei „Der III, Weg" Ja sonstige 

Veranstaltung
„Aktionstag mit Sporteinheit und 

Verteilaktion" mind 6 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III. Weg"

79
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

80 30 08 Quedlinburg 
(Landkreis Harz) AfD KV Harz AfD Nein sonstige 

Veranstaltung „Sommerfest" 100 soziale Medien AfD

81 30.08 Wolmirstedt 
(Landkreis Börde) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Sommerfest" 2.000 soziale Medien AfD

82 30.08 keine Erkenntnisse
AfD KV 

Burgenlandkreis AfD Nein sonstige 
Veranstaltung „Sommerfest" 100 soziale Medien AfD
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83 01 09. Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Frieden und Demokratie" 30 soziale Medien keine Erkenntnisse

84 01 09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 30 soziale Medien keine Erkenntnisse

85 01 09
Bitterfeld-Wolfen, 

OT Bitterfeld 
(Landkreis Anhalt-Bitterfeld)

AfD KV Anhalt- 
Bitterfeld 

Siehe Vorbemerkung
AfD Ja Versammlung keine Erkenntnisse 320 soziale Medien AfD

86 01 09 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 112 soziale Medien „Harz Verteidigen"

87 01 09 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung"
keine 

Erkenntnisse
keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

88

Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
Siehe 

Vorbemerkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

89 04 09 Calbe (Saale) 
(Salzlandkreis)

AfD
KV Salzlandkreis

AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

90 05 09 Zerbst, OT Bone 
(Landkreis Anhalt-Bitterfeld) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Stammtisch" keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

91 05.09 Gräfenhainichen 
(Landkreis Wittenberg)

Partei „Der III Weg“ 
STP Anhalt Partei „Der III. Weg“ Ja Verteilaktion Flugblatt „Ja zur Heimat - Nein zu 

Plastik"
keine 

Erkenntnisse
keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg“

92 05 09 Bernburg 
(Salzlandkreis)

AfD
KV Salzlandkreis AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse keine 

Erkenntnisse soziale Medien AfD

93 06 09 Biere 
(Salzlandkreis) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung
.Infoveranstaltung über die Arbeit im 

Europaparlament“ 60 soziale Medien AfD

94
Siehe 

Vorbe­
merkung

Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
Rechtsextremistisch 

geprägte 
Rockergruppierung

Nein Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 

Vorbemerkung keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

95 06 09 Steigra, OT Schnellroda 
(Saalekreis) Verlag Antaios Verlag Antaios Ja Sonstige 

Veranstaltung Signierstunde mit Shlomo Finkelstein 191 Internet, 
soziale Medien

keine Erkenntnisse

96
06 /07 0 

9
Raum Blankenburg 
(Landkreis Harz)

Weda Elysia e V / 
Lindenquell e V völkische Siedler Ja sonstige 

Veranstaltung „7. Kraftort-Wanderung" 20-25 Internet, 
soziale Medien

keine Erkenntnisse

97
06 /07 0 

9.
Elsteraue, OT Tröglitz 

(Burgenlandkreis)
Partei „Der ìli Weg" 

STP Burgenlandkreis Partei „Der III. Weg” Ja Verteilaktion Flugblatt .Unsere Alternative heißt 
Revolution“

keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse Partei „Der ìli Weg"

98 07 09 Groß Santersleben 
(Landkreis Börde) AfD KV Börde AfD Nein Partei­

veranstaltung Kreisparteitag keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

99 07 09 Stendal 
(Landkreis Stendal) AfD KV Stendal AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Stammtisch" keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD
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100 08.09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Frieden und Demokratie" 60 soziale Medien keine Erkenntnisse

101 08.09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 22 soziale Medien keine Erkenntnisse

102 08.09 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 117 soziale Medien „Harz Verteidigen"

103 08 09. Halle (Saale) Marla Svenja Liebich Rechtsextremistische 
Szene Halle (Saale) Ja Versammlung .Montagsdemo in Halle - Für Frieden, 

ehrliche Medien, soziale Gerechtigkeit" 21 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

104 08 09 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung .Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung" 25 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

105 11 09. Barby 
(Salzlandkreis) AfD AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse

keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

106 12 09 Egeln 
(Salzlandkreis)

JN
Siehe Vorbemerkung Partei „Die Heimat“ Ja Versammlung „Werbung für die Partei Die Heimat und 

Jugendorganisation Junge Nationalisten" 4 soziale Medien Partei „Die Heimat"

107 13.09 Burg 
(Landkreis Jerichower Land) Partei „Der ìli Weg“ Partei „Der III. Weg“ Ja sonstige 

Veranstaltung „Gedenken an die Vertriebenen" keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse Partei „Der III. Weg"

106 13.09
Köthen 

(Landkreis Anhalt Bitterfeld)
Partei „Der III. Weg“ 

STP Anhalt Partei „Der III. Weg” Nein sonstige Aktion „Aktionstag zum Gedenken an die 
Vertriebenen"

8 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III. Weg”

109
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

110
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung

Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse

111
13/14 0

9
Selketal 

(Landkreis Harz)

Partei „Der III. Weg“ 
STP 

Magdeburg/Altmark
Partei „Der III Weg“ Ja sonstige 

Veranstaltung „Familienwanderung" keine 
Erkenntnisse

keine Erkenntnisse Partei „Der ìli Weg"

112 15 09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Frieden und Demokratie" keine 

Erkenntnisse soziale Medien keine Erkenntnisse

113 15 09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität“ keine 
Erkenntnisse soziale Medien keine Erkenntnisse

114 15 09 Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 110 soziale Medien „Harz Verteidigen"

115 15 09 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung"
keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

116 18.09 Halberstadt 
(Landkreis Harz) AfD AfD Ja sonstige 

Veranstaltung „Bürgerdialog" 200 soziale Medien AfD

7
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117 19.09
Blankenburg, 
OT Wienrode 

(Landkreis Harz)

Weda Elysia e V. / 
Lindenquell e.V völkische Siedler Ja sonstige 

Veranstaltung „Schaffenstag" ca 15
Internet, 

soziale Medien keine Erkenntnisse

118 19 09 Schönhausen 
(Landkreis Stendal)

AfD
KV Stendal AfD Ja Grillfest Bürgerdialog Keine 

Erkenntnisse
Internet; Printmedien AfD

119
19-21 

09
Steigra, OT Schnellroda 

(Saalekreis) IfS IfS Nein sonstige 
Veranstaltung „Sommerakademie“ zum Thema „Arbeit" ca 100

Internet, 
soziale Medien

„Identitäre Bewegung" (IB), 
AfD

120 20.09 Quedlinburg 
(Landkreis Harz) AfD KV Harz AfD Ja Versammlung „Keine Windräder in Morgenrot“ 150 soziale Medien AfD

121 20 09
Blankenburg, 
OT Wienrode 

(Landkreis Harz)

Weda Elysia e.V. / 
Lindenquell e V. völkische Siedler Ja sonstige 

Veranstaltung .Volkstanz"
keine

Erkenntnisse
Internet, 

soziale Medien
keine Erkenntnisse

122 20 09 keine Erkenntnisse AfD
KV Burgenlandkreis AfD Nein Partei­

veranstaltung Kreisparteitag keine 
Erkenntnisse

keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

123 20 09 Gardelegen 
(Altmarkkreis Salzwedel) AfD KV Altmark-West AfD Ja sonstige 

Veranstaltung
Bürgerdialog Keine 

Erkenntnisse
Internet, Printmedien AfD

124 21 09 Köthen 
(Landkreis Anhalt Bitterfeld)

Partei „Der III Weg" 
STP Anhalt Partei „Der III. Weg" Nein sonstige 

Veranstaltung „Erntedankfest“ keine 
Erkenntnisse

keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg"

125 21 09 Dessau-Roßlau Partei „Der III Weg“ 
STP Anhalt Partei „Der III Weg“ Ja sonstige 

Veranstaltung

Protestaktion gegen Kundgebung zum 
Thema „Kein Frieden ohne eine starke 

Wirtschaft - für die Zukunft unserer 
Kinder und Enkelkinder"

keine 
Erkenntnisse keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg“

126 22 09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Frieden und Demokratie" 45 soziale Medien keine Erkenntnisse

127 22 09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextrem istische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung .Frieden, Freiheit, Souveränität" 45 soziale Medien keine Erkenntnisse

128 22 09 Dessau-Roßlau AfD AfD Ja sonstige 
Veranstaltung „Bürgerdialog" keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

129 22 09. Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder" 178 soziale Medien „Harz Verteidigen“

130 22.09 Halle (Saale) Marla Svenja Liebich Rechtsextrem istische 
Szene Halle (Saale) Ja Versammlung „Montagsdemo in Halle - Für Frieden, 

ehrliche Medien, soziale Gerechtigkeit" 14 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

131 22.09 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung

„Recht auf Leben und 
Selbstbestimmung"

keine 
Erkenntnisse

keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

132 23.09 Schönebeck 
(Salzlandkreis)

AfD
KV Salzlandkreis AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse Keine 

Erkenntnisse Soziale Medien AfD

133 26 09 Naumburg 
(Burgenlandkreis)

AfD KV 
Burgenlandkreis AfD Ja Versammlung keine Erkenntnisse 550 soziale Medien keine Erkenntnisse
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134 27 09 Bernburg 
(Salzlandkreis)

Partei „Der III. Weg" 
STP Anhall Partei „Der III Weg" Ja

sonstige 
Veranstaltung

Kampagne der AG „Erde und Zukunft" 
mit Anbringen von Vogelhäusern und 
Aufklebern zum Thema „Wir sind die 

echten Grünen"

mind. 2 keine Erkenntnisse Partei „Der III Weg"

135 27.09. Magdeburg AfD, Stadtrat AfD Ja Infostand keine Erkenntnisse keine 
Erkenntnisse

soziale Medien AfD

136 27.09 Burg 
(Landkreis Jerichower Land)

AfD
KV Burg AfD Ja Info sta nd keine Erkenntnisse

keine 
Erkenntnisse soziale Medien AfD

137 27 09 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III Weg" 
STP Burgenlandkreis Partei „Der III Weg“ Nein

sonstige 
Veranstaltung „Kampfsporttraining" etwa 10 Siehe Vorbemerkung Partei „Der III Weg"

138 27 09
Blankenburg, 
OT Wienrode 

(Landkreis Harz)

Weda Elysia e V / 
Lindenquell e.V. völkische Siedler Ja sonstige 

Veranstaltung Vortrag „Hypnose"
keine 

Erkenntnisse
Internet, 

soziale Medien
keine Erkenntnisse

139
Siehe 
Vorbe­

merkung
Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Nein Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung
keine 

Erkenntnisse keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

140 29.09 Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Frieden und Demokratie" 45 soziale Medien keine Erkenntnisse

141 29 09. Aschersleben 
(Salzlandkreis) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Salzlandkreis Ja Versammlung „Frieden, Freiheit, Souveränität" 45 soziale Medien keine Erkenntnisse

142 29.09. Halberstadt 
(Landkreis Harz) Siehe Vorbemerkung Rechtsextremistische 

Szene Landkreis Harz Ja Versammlung „Für die Zukunft unserer Kinder“ 178 soziale Medien „Harz Verteidigen"

143 29 09 Magdeburg „Wir sind Magdeburg" 
Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Ja Versammlung „Recht auf Leben und 

Selbstbestimmung" 18 keine Erkenntnisse keine Erkenntnisse

9



KA 8/3359; Extrem rechte Veranstaltungen im 3. Quartal 2025 Fragen 5-6

Ifd. 
Nr. Datum 2025 Frage 5 und 6: 

Ort
Frage 5 und 6: 

Veranstalter/Gruppierung
Frage 5 und 6: 

Art der Veranstaltung/Aktion
Frage 5 und 6: 

Teilnehmerzahl 
gesamt

Frage 5 und 6: 
Teilnehmerzahl aus 

Sachsen-Anhalt

1
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

2
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

3 05.07. Münster 
(Nordrhein-Westfalen)

„Freundeskreis Siegfried 
Borchardt“

„Stoppt den Hass gegen einen Toten 
- Für eine würdige Grabstätte für 

Siegfried Borchardt!“
130 11

4 12.07. Apolda 
(Thüringen) „Junge Nationalisten“ (JN) Versammlung gegen den CSD keine 

Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

5 12.07. Bernau 
(Brandenburg)

„Deutsche Jugend Voran“ 
(DJV) Versammlung gegen den CSD keine 

Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

6 12.07. Kyffhäuser 
(Thüringen) Partei „Der III. Weg“ „Gemeinschaftstag“ 25 mind. 5

7 12.07. Pirna 
(Sachsen) JN Versammlung gegen den CSD keine 

Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

8 25.07. Wien 
(Österreich)

„Identitäre Bewegung 
Österreich“ (IBÖ) „Fightnight“ keine 

Erkenntnisse mind. 2

9 26.07. Wien 
(Österreich) IBÖ „SEND THEM BACK!“ ca. 500 mind. 1

10
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

11
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

1
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12
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

13
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

14 17.08. Kyffhäuser-Denkmal 
(Thüringen) „Harz Verteidigen“ Wanderung 21 mind. 1

15
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

16
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

17
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

18 23.08. Riesa 
(Sachsen) Partei „Die Heimat“ „Sommerfest“ keine 

Erkenntnisse mind. 1

19
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

20
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

21 12.09. Bochum & Dortmund 
(Nordrhein-Westfahlen) Partei „Die Heimat“

Versammlungsrechtliche Aktionen 
aus Anlass der Kommunalwahlen in 

Nordrhein-Westfalen

keine 
Erkenntnisse mind. 1

22 13.09. Braunlage 
(Niedersachsen) „Harz Verteidigen“ Wanderung 8 mind.1

23 13.09. Crossen 
(Thüringen)

Partei „Der III. Weg“ 
STP Burgenlandkreis

Flugblattverteilung "Stoppt den 
Linken Terror"

keine 
Erkenntnisse mind.1

24
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

2
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25 13.09. Münster 
(Nordrhein-Westfalen)

„Freundeskreis Siegfried 
Borchardt“

„Gegen Repression - hilft nur noch 
mehr Demonstration!“ 70 mind. 1

26 13.09. Zwickau 
(Sachsen)

Partei „Der III. Weg" 
Stützpunkt 

(STP) Westsachsen
Fußball Turnier 40 bis 50 ca. 15

27 13./14.09. Danzig 
(Polen)

Partei „Der III. Weg" 
STP Anhalt „Vertriebenengedenken 2025“ keine 

Erkenntnisse mind.1

28 15.09. Düsseldorf 
(Nordrhein-Westfalen)

„Alternative für Deutschland“ 
(AfD) Kreisverband (KV) 

Düsseldorf

Vortrag von Götz Kubitschek „Die 
ersten 100 Tage - eine Vision“

keine 
Erkenntnisse mind. 1

29
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Keine Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

30 17.09. Bonn 
(Nordrhein-Westfalen) AfD KV Bonn Vortrag von Götz Kubitschek „Die 

ersten 100 Tage - eine Vision“
keine 

Erkenntnisse mind. 2

31
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

32
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe 
Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung

33
Siehe 

Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung Siehe Vorbemerkung keine 
Erkenntnisse Siehe Vorbemerkung

34 27.09.2025 Steyregg 
(Österreich) Castell Aurora Kunst- und Kulturtreffen „Avanti! 

Neo! Cultura!“ ca. 70 mind. 1
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